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΄Ασκηση 1. Πόσες δυνατές εκδοχές υπάρχουν στο καθένα από τα παρακάτω πειράµατα ;

(α) Εγκαθιστούµε ένα πρόγραµµα διαδοχικά σε 10 υπολογιστές.

(ϐ) Επιλέγουµε µε τη σειρά 3 από 12 αντικείµενα, χωρίς επανατοποθέτση.

(γ) Στρίβουµε ένα κέρµα 6 ϕορές.

(δ) Επιλέγουµε 20 άτοµα από 100 για µία δηµοσκόπηση.

(ε) Ρίχνουµε ένα Ϲάρι 7 ϕορές.

(στ) Βάζουµε 13 ανθρώπους να κάτσουν σε µία σειρά.

(Ϲ) Μοιράζουµε µε τη σειρά 8 ϕύλλα από µία συνηθισµένη τράπουλα 52 ϕύλλων.

(η) Ρίχνουµε ένα κέρµα 4 ϕορές και ένα Ϲάρι 2 ϕορές.

΄Ασκηση 2. (α) ΄Ενα εξάπλευρο Ϲάρι ϱίχνεται τρεις ϕορές ανεξάρτητα. Ποιο είναι το πιο πιθανό: ένα

άθροισµα ίσο µε 11 ή ένα άθροισµα ίσο µε 12;

(ϐ) Η οµάδα σας παίζει στην έδρα της 9 διαδοχικά παιχνίδια µε αντίπαλες οµάδες. Λόγω ¨νέας

εποχής-εξυγίανσης¨ στο ελληνικό ποδόσφαιρο, έχει προαποφασιστεί να έχει 4 νίκες, 3 ισοπαλίες

και 2 ήττες. Με πόσους τρόπους µπορεί να γίνει αυτό ;

΄Ασκηση 3. Οι ϕοιτητές του Τµήµατος Επιστήµης Υπολογιστών αγαπούν το µάθηµα των Πιθανο-

τήτων (ΗΥ217), και επιθυµούν να αυξηθεί η διδακτέα ύλη του. Ωστόσο, κάποιοι καθηγητές του

τµήµατος αντιδρούν, υποστηρίζοντας ότι σε ένα τέτοιο ενδεχόµενο, οι ϕοιτητές ϑα αφιερώνουν πε-

ϱισσότερο χρόνο στο ΗΥ217, αµελώντας ταυτόχρονα τα υπόλοιπα µαθήµατά τους. Ως εκ τούτου,

ϕοιτητές και καθηγητές συµφωνούν να συσταθεί επιτροπή που ϑα εξετάσει το αίτηµα των ϕοιτητών.

Για το σκοπό αυτό ϑα λάβουν χώρα εκλογές όπου ϑα είναι υποψήφιοι 3 ϕοιτητές και 7 καθηγητές

του τµήµατος. Εκλέγονται τυχαία 3 άτοµα για την επιτροπή.

(α) Ποια είναι η πιθανότητα να εκλεγούν στην επιτροπή τουλάχιστον ένας ϕοιτητής και τουλάχιστον

ένας καθηγητής ;

(ϐ) Ας υποθέσουµε τώρα πως, ανάλογα µε τη σειρά εκλογής, αυτοί που εκλέγονται παίρνουν διαφο-

ϱετικούς ϱόλους στην επιτροπή (ο πρώτος γίνεται πρόεδρος, ο δεύτερος αντιπρόεδρος και ο τρίτος

γραµµατέας). Ποια είναι η πιθανότητα του ενδεχοµένου A να εκλεγεί ϕοιτητής πρόεδρος και καθη-

γητές αντιπρόεδρος και γραµµατέας ;
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΄Ασκηση 4. Να υπολογιστεί το πλήθος των αναγραµµατισµών που υπάρχουν για τις εξής λέξεις :

(α) ΣΟΥΒΛΑΚΙ

(ϐ) ΚΑΛΑΜΑΚΙ

(γ) ΜΠΑΛΑΛΑΙΚΑ

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.

΄Ασκηση 5. Ρίχνουµε δύο δίκαια τρίεδρα Ϲάρια. Ορίζουµε την τυχαία µεταβλητή X ως την διαφορά

µεταξύ των αποτελεσµάτων των δύο ϱίψεων.

(α) Υπολογίστε τη Συνάρτηση Πιθανότητας της τ.µ. X, pX(x), και δώστε τη γραφική της παράσταση.

(ϐ) Υπολογίστε τη Συνάρτηση Πιθανότητας της τ.µ. Y = X2
και δώστε τη γραφική της παράσταση.

΄Ασκηση 6. Μαζί µε εννιά ϕίλους σας σκοπεύετε να πάτε σε µία συναυλία. Οι τέσσερις από τους

ϕίλους σας είναι και συµφοιτητές σας στο ΗΥ-217, ενώ οι υπόλοιποι πέντε δεν είναι. ∆υστυχώς το

αυτοκίνητό σας χωράει µόνο πέντε επιβάτες, οπότε τυχαία επιλέγετε για να πάρετε µαζί σας τέσσερις

από τους εννιά ϕίλους. Οι υπόλοιποι ϑα χάσουν τη συναυλία...

Με το που ϕτάνετε στη συναυλία, συµβαίνει όσοι παίρνουν το ΗΥ-217 να µπαίνουν δωρεάν, ενώ οι

υπόλοιποι πληρώνουν από 10 ευρώ ο καθένας. Ορίζουµε την τυχαία µεταβλητή X ως το συνολικό

ποσό που όλη η παρέα πληρώνει για να παρακολουθήσει τη συναυλία.

(α) Ποιο είναι το πεδίο τιµών της τ.µ. X;

(ϐ) Υπολογίστε τη Συνάρτηση Πιθανότητας της τ.µ. X, pX(x).

΄Ασκηση 7. Ο Γιάννης και ο Βασίλης παίζουν έναν αγώνα σκακιού στον οποίο ο πρώτος παίκτης

που κερδίζει ένα παιχνίδι κερδίζει τον αγώνα. Μετά από 10 διαδοχικές ισοπαλίες, το αποτέλεσµα

του αγώνα είναι ισοπαλία. Ο Γιάννης κερδίζει ένα παιχνίδι µε πιθανότητα 0.4, ο Βασίλης µε πι-

ϑανότητα 0.3, και έρχονται ισοπαλία µε πιθανότητα 0.3, ανεξάρτητα από τα προηγούµενα παιχνίδια.

(α) Ποια είναι η πιθανότητα ότι ο Γιάννης κερδίζει τον αγώνα ;

(ϐ) Υπολογίστε τη συνάρτηση µάζας πιθανότητας της διάρκειας του αγώνα.

΄Ασκηση 8. Μία επιτροπή της ϐουλής αποτελούµενη από 15 άτοµα, δηµιουργεί µία υποεπιτροπή

µε τον ακόλουθο τρόπο: Επιλέγεται ένας συνδυασµός 5 ατόµων, ανάµεσα στα 15, χωρίς κάποια

προτίµηση στον συνδυασµό, και από τα επιλεγµένα άτοµα ο αρχαιότερος ορίζεται πρόεδρος της

υποεπιτροπής και ο δεύτερος αρχαιότερος ορίζεται γραµµατέας της υποεπιτροπής. ΄Εστω 1, 2, ..., 15
τα άτοµα της επιτροπής, σύµφωνα µε την αρχαιότητά τους (ο νεότερος είναι ο 1 και ο αρχαιότερος

είναι ο 15).

(α) ΄Εστω X τ.µ. που δηλώνει το άτοµο που ϑα είναι πρόεδρος της υποεπιτροπής. Να ϐρεθεί το
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πεδίο τιµών της τ.µ. X και να υπολογιστεί η Συνάρτηση Πιθανότητάς της, pX(x).

(ϐ) ΄Εστω Y τ.µ. που δηλώνει το άτοµο που ϑα είναι γραµµατέας της υποεπιτροπής. Να ϐρεθεί το

πεδίο τιµών της τ.µ. Y και να υπολογιστεί η Συνάρτηση Πιθανότητάς της, pY (y).


